

**Рецензія**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Управління судновими технічними**  
**системами і комплексами»**  
**підготовки здобувачів галузі знань 27 «Транспорт»**  
**за спеціальністю 271 Морський та внутрішній водний транспорт**  
**спеціалізації 271.02 «Управління судновими технічними**  
**системами і комплексами»**  
**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**  
**Дунайського інституту водного транспорту**  
**Державного університету інфраструктури та технологій**

Однією з найбільш затребуваних і популярних вакансій на судах є робота суднового механіка, адже саме від його якісних, точних виконань службових обов'язків, спрямованих на ефективне функціонування та забезпечення технічної готовності машинного відділення, систем, пристроїв та допоміжних механізмів судна залежить ефективне обслуговування головного двигуна корабля. Безсумнівно, дана кваліфікація суднових працівників є надзвичайно відповідальною, складною і значущою на судні будь-якого класу.

Разом із підвищенням складності технічного обладнання судна зростають вимоги до професійних якостей суднових механіків, тому забезпечення високого рівня їх фахової підготовки є головним завданням вищих навчальних закладів морського спрямування. Нинішні пріоритети державної політики в галузі освіти, зокрема морської, орієнтують заклади вищої освіти на підготовку фахівців з високим інтелектуальним потенціалом, розвинутими фаховими компетенціями, здатними до самореалізації і саморозвитку. Дунайський інститут водного транспорту ДУІТ із урахуванням консультацій з зовнішніми стейкхолдерами, зокрема – ТОВ СП «Дунайсудносервіс», розробив освітньо-професійну програму «Управління судновими технічними системами і комплексами» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Це програма, що забезпечує високу якість навчання за Стандартом вищої освіти за спеціальністю 271 «Річковий та морський транспорт» галузі знань 27 «Транспорт» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти та вимогами Міжнародних норм, із урахуванням передового наукового досвіду теорії та практики галузі.

Ознайомлення з освітньо-професійною програмою «Управління судновими технічними системами і комплексами» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 271 Морський та внутрішній водний транспорт свідчить про те, що нормативний документ містить цілі, завдання та зміст, установлені загальні, спеціальні компетентності та програмні результати навчання, кваліфікаційні вимоги до виробничої діяльності випускника першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 271 Морський та внутрішній водний транспорт».

В ході консультацій під час розробки освітньо-професійної програми з метою поліпшення задоволення відповідності рівня підготовки здобувачів сучасним вимогам ринку праці було запропоновано за доцільне доповнити в навчальному плані освітню компоненту «Суднові двигуни внутрішнього згоряння та технологія використання робочих речовин» вивченням сучасних систем розподілення і управління подаванням робочої суміші через форсунки у камери згоряння СДВЗ, які дозволяють оптимізувати паливну суміш, збільшити потужність і ККД суднового ДВЗ. Також доцільно поширити навчальну програму вивчення системи фільтрації та охолодження змашувального комплексу головної енергетичної установки судна.

Аналіз освітньо-професійної програми «Управління судновими технічними системами і комплексами» засвідчив, що, здобувши передбачені в програмі компетентності, випускники будуть здатні виконувати типові функції, які забезпечуються завдяки опануванню системи умінь та навичок, визначених у матриці відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-професійної програми. Професійні компетентності носять практичний характер і можуть бути використані у професійній діяльності майбутніх фахівців. Тому обґрунтовано вважаємо, що освітньо-професійна програма «Управління судновими технічними системами і комплексами» може бути рекомендована до використання з метою підготовки здобувачів у Дунайському інституті водного транспорту ДУІТ за спеціальністю 271 «Морський та внутрішній водний транспорт» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Директор ТОВ СП «Дунайсудносервіс»

Руслан ГРУШКО

